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Fogyasztó szövetkezetek.
Egyszerre két oldalról kapunk 

hirt fogyasztó szövetkezetek ala­
kulásáról. Az egyiket városi ol­
dalról, a másikat a szociálista szer 
vezet részéről. Mind a kettőt igaz 
örömmel üdvözöljük. Amint 
őszinte örömmel üdvözlünk min­
den, bármily kis jelentőségű tö­
rekvést is, mely az immár tűrhe­
tetlenné váló drágaság leküzdésére 
irányul. Polgárok és szociálisták, 
mindnyájan egyformán érezzük a 
drágaság elviselhetetlen súlyát s 
éppen azért nagyon természetes 

sok esetben örvendetes is — 
hogy az ellene való küzdelem mód­
jában a két szemben álló világ­
felfogás találkozik.

Ha az igazat ki akarjuk mon­
dani őszintén, aburzsoatársadalom 
tulajdonképen a szocializmus fegy­
vertárába nyúl a fogyasztó szö­
vetkezetek létesítésével védekező 
eszközökért. A szervezkedés — a 
társas együttélésbe való tömörü­
lés — ugyan már a civilizálódó 
emberiség legrégibb erőforrásaiból 
való ugyan, de annak principiális 
kifejezését, mindent legyőző ret­
tenthetetlen erejét igazában és elő­
ször a szocializmus fejtette ki.

A drágaság, a maga speciális 
magyar vonatkozásaitól, a mi nyo­
morúságos gazdasági viszonyaink­
tól eltekintve, tulajdonképen vi­
lágkérdés, mely egyforma vagy

TÁRCA
A bernácskai epizód.

Irta: Siántó Kiimán

A szerencse forgása, miként már 
néhai elődeink bölcsen megállapították, 
igazán kiszámíthatatlan. Talán mindenkit 
fölkeres egyszer életében, vagy előbb vagy 
utóbb, s aki ki tudja tapintani s belékapasz- 
kodik, azt szárnyára emeli s viszi magával 
fölfelé őrült sebesen, mint piheszálat a 
forgatag, — igaz, hogy éppen úgy le is 
vághatja, ha nem vigyáz. S hiábavaló bam­
bán kitérni az útjából, akire egyszer sze­
met vetett, ha életében hozzá nem férhe­
tett, halála után is fölkeresi.

E műszabályos expozíció után áttér­
hetünk a tétel kifejtésére, mely azonban 
nem mint a nyájas olvasó a fenti cimből 
sejtené: A bernácskai epizód, hanem ellen­
kezőleg: Kliskó Pál, aki a múlt század 

majdnem egyforma nehezen sújtja 
az egész világ civilizált népessé­
gét s majdnem egyformán érzi a 
magyar és az angol, az európai és 
az amerikai. Talán leginkább a 
pénz hirtelen való felszaporodásé 
nak vagy még inkább értékcsök­
kenésének, vásárló ereje meggyen­
gülésének tudható be s politikai 
momentumok alig vagy csak na­
gyon kevéssé játszanak bele. Vi­
szont politikai utakon alig lehet 
rajta segíteni, talán semmit. Ezt 
el kell ismernünk, a politikai párt­
állás akármelyik látószögéből Ítél­
jük is meg a dolgot.

A védekezésnek még legjob­
ban bevált módszere, amit már 
főleg a külföldön sokszorosan ki­
próbáltak, a szervezkedés. Ugyan­
az, amit a szocializmus alkalma­
zott a maga érdekeinek érvénye­
sítésére. Ainig a munkás egyma­
gában állott, kényre-kegyre ki volt 
szolgáltatva a nálánál sokkal erő­
sebb és hatalmasabb munkaadó­
nak. De mihelyt szervezetté tömő 
riilt, olyan előnyöket tudott inagá 
nak kivívni, aminőkről azelőtt nem 
is álmodhatott. A régi ideológiá­
ban felnövekedett mai polgári tár­
sadalom ma még méltatlankodva, 
sokszor irigykedve Ítéli meg eze­
ket a vívmányokat, a mi fiaink 
már egészen természetesnek fogják 
találni azt az állapotot, melyet ap­
juktól még véres harcok árán kel­
lett kicsikarni.

derekán egy alföldi mezőváros lutheránus 
gimnáziumában oktatta az ifjúságot. A 
gimnáziumnak akkor csak négy tanára, 
de vagy négyszáz diákja volt, s valamennyi 
előtt mindenek fölött való tisztelet tárgya 
Kliskó Pál, nem éppen ama bőséges tudo­
mányok révén, melyeket oly lelkesen csö- 
pögtetett az ifjúság elméjébe, hanem in­
kább ama legenda folytán, mely nemze­
dékről nemzedékre tartotta magát az ifjú­
ságban, hogy a Kliskó tanár úr segédje 
volt az éppen akkoriban elhalt Vörös 
martynak. Nem párbaj segédje, hanem 
valóságos irodalmi segédje. Hogy a deák- 
ság képzeletében e segédkezés milyen 
arányú volt s minő formákat öltött, nem 
lehetett megállapítani, csak mikora Szó­
zatot a díszteremben énekelték, vagy az 
önképzőkörben a Vén cigány t szavalták, 
mindeneknek szeme Kliskó tanár uron 
függött 8 kémlelte arcán, vájjon mennyi 
része lehetett neki ebben. Kliskó tanár 
ur ilyenkor lesütötte a szemét s kiolvasni 
belőle semmit se lehetett. A legendának

A külföld már nagyrészben 
túl van a fogyasztó szövetkezetek­
nek eme harcain is. Nagyobb vá­
rosokban : Hamburg, Düsseldorf, 
Bréma, Gand, Louvaine stb. óriási 
tárházak hirdetik a, szövetkezeti 
élet előnyomulását. És ugyanezek 
a helyek szolgáltatják amellett azt 
a megnyugtató tanulságot is, hogy 
a szövetkezetek mellett még a 
közvetítő kereskedelem is megta­
lálta a maga számítását és éppen­
séggel nem kellett mellette elpusz­
tulnia. Legfölebb korlátozni fogja 
az olyan szerű túlkapásokat, mint 
a minőnek részesei vagyunk pl. 
ma itt Kecskeméten, ahol a cu­
kornak kilogrammját 120 fillérért 
fizetjük akkor, amikor a ceglédiek 
100—106 fillérért kapják.

A szövetkezetek — tagjaik 
száma szerint — oly nagy arány­
ban, lehetőleg első forrásból fog­
ják szükségleteiket beszerezni, idő­
vel megerősödve, egész bizonyosan 
maguk is termelésre áttérve: már 
e két oknál fogva, is oly olcsón 
fogják tagjaikat kielégíthetni, hogy 
minden kormányintézkedésnél töb 
bet fog érni az ő működésük.

A városi hatóság teljes mér­
tékű jóakaratának mindenesetre ré­
szesei kell, hogy legyenek s ameny- 
nyi szociális érzék a mi városi ve­
zetőségünkben van, kétségtelen, 
hogy ez nem is fog elmaradni.

Mindenesetre nagyon érdekes 
lesz megfigyelni a két párhuzamo-

I volt valami alapja, mert Kliskó tanár ur 
fiatal korában a Dunántúl, talán éppen 
Fehérvárhoz vagy Bonyhádhoz közel káp- 
lánkodott; táplálkozni pedig abból a 
kétségbevonhatatlan tényből táplálkozott, 
hogy a Kliskó tanár urnák egy-egy min­
denkori meghitt maturandus tanitványa 
már emberemlékezet óta újra meg újra 
tisztázott nagy titok pecsétje alatt egy 
nagy költői művet. Erről is csak annyi 
ment át a köztudatba, hogy versekben és 
pedig sok ezer versekben van Írva. Ezt 
azonban mindenki tudta b mindenki to­
vább adta, rendszerint egy sokat jelentő 
szemhunyoritással, mely azt jelenthette: 
Ha az egyszer megjelenik 1 Talán csak 
akkor fog kitudódni, milyen nagy költő 
volt — Vörösmarty Mihályi

De nem adódott ki, s a kis mező­
városban csak a kiváltságosokra mutogat­
tak: ez olvasta a nagv művet, ez is másolt 
belőlo egy darabot! Csudálatosán, ezekből 
csupa nagy emberek lettek: polgármeste­
rek, tanácsbirák, egyből alispán is, —
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san haladó: a burzsoa és a szo­
cialista szövetkezetek fejlődését. | 
Majd elválik, hogy melyik boldo­
gul jobban, melyik megy többre. 
A maga embereinek melyik tud 
majd több hasznot és előnyt nyuj 
tani. Mi mind a kettőt, ismételjük, 
egyforma örömmel üdvözöljük.

Tiszti orvosi hivatal.
Mentő központ

Irta: dr Csabay Gála tiszti főorvos.

Tiszti orvosi hivatalunk, ez az or­
szágosan elismert jó intézményünk, a 
mely immár 30 évre tekint vissza s a 
melyben minden, az egészségügyet 
érintő szál összefut, a maga valóságá­
ban leginkább a szegényebb lakossá­
gunk előtt ismert még, — holott mint 
egészségügyi intézmény, nemkülönben 
mint az első segítség nyújtásnak is a 
központja, általános érdeklődésre tart 
hat számot.

Ez a hivatal a városházában, tiszti 
orvosi hivatali óráival délelőtt es dél- I 
után akkor inspectiózik, a mikor a vá 
ros gyakorló orvosai, mivel betegeiket 
látogatják, otthon nem találhatók. Ak­
kor áll őrt. a mikor a leglázasabban 
lüktet az élet mindenféle munkálkodás 
terén, a mikor legnagyobb a forgalom 
és igy balesetek is leggyakrabban szok­
tak előfordulni. Segítségnyújtásban jár­
tas Írnokkal, hivatalbeli szolgával, a 
hivatalos órákon kívül pedig 2 egymást 
felváltva inspectiozó egészségügyi őrrel, 
megannyi képzett mentővel, azok ré­
szére, kiket valamely baleset ért, a 
nap és éj bármely időpontjában ren­
delkezésre áll.

A rögtön támadt veszedelmeknél 
való teendőkre nézve kioktatott rend­
őrséggel, tűzoltósággal és egészségügyi 
felszereléseivel nagyobb arányú töme­
ges szerencsétlenségek ellátására is 
képes.

Ez a hivatal egészségünknek mint­
egy őrző és védő bástyája, nemcsak 
vérző sebekre nyom vasmarokkal vatta- 
gomolyt megnyugvást keltőén és mér-

KECSKEMET1 lapok

get ivottaknak mossa ki a gyomrát, 
hanem a helyett, hogy összetett ke­
zekkel várna ezekre a ritkábban elő­
forduló ténykedésekre, minden egyéb, 
a közigazgatás körébe tartozó orvosi 
intézkedést igénylő egészségügyi kér­
désekben eljár, sok számos ártalom el­
len is naponta ismétlődő számos eset­
ben orvoslást és védelmet nyújt.

Személyforgalma évenként 25—30 
ezerre tehető.

így a múlt esztendőben 6721 sze­
génysorsú beteg kapott itt ingyen or 
vosi receptet, körülbelül ugyanannyit 
láttak el bizonyítvánnyal, orvosi tanács 
csal, szabadítottak meg műtét által ba­
jától, 1000-nél többet fájós fogától a 
tiszti orvosok. E mellett 287 egyént 
állandóan gyógykezeltek trachoma 
szembajával az egész esztendő folya­
mán, 1509 szolgálatba lépő cseléd és 
inas szemét vizsgálták meg, hogy a 
ragályos trachomát kifürkésszék s hogy 
a szolgálatot adó családokba be ne 
hurcolhassák ezt a hosszadalmas és 
néha megvakulásra is vezető bajt.

És hogy a fiatalság körében már 
is kevesebb a trachoma, kitűnik abból, 
hogy 10 év alatt a népiskolai tanuló­
ság körében 3l/2°/o-«‘ól 2'/2%*ra szállott 
alá ez a ragadós szembetegség.

Uvó szabályokat osztogatnak, min­
dent jegyzőkönyvbe vesznek a tiszti 
orvosi hivatalban.

Számban tartják a himlő ellen be­
oltandó csecsemőket, az ujraoltandó 8 
éven felüli gyermekeket oly eredmény­
nyel, hogy 25 év óta hólyagos himlő­
ben nem halt el közülünk senki sem. 
Az újabb orvosi generátió már nem 
ismeri. Nincs már köztünk ragyás em­
ber. Nem vezetnek annyi vakot az ut­
cán, mint régebben, mikor a hólyagos 
himlő soknak tönkretette a szemét. 
Senki sem kerülte el az oltást, éppen 
ennek az egészségügyi hivatalnak a 
rendszeres és pontos gondoskodása 
folytán.

Ebben a hivatalban kell bejelen­
teni az elhaltakat, az innét kiható vizs- ' 
gálát állapítja meg a halál okát.

Itt kell bemutatni a kutya vagy 
egyéb állat által megmart egyéneket. 
Itt intézkednek első sorban a marást 
okozott állat megvizsgáltatásáról, hosz- 
szab ideig tartó megfigyeltetéséről, a 
megmart egyénnek esetleg védőoltás 
végett a Pasteur intézetbe való szállít 
tatásáról. Es pedig szintén pontosan, 
mert 27 esztendő óta emberen a szőr- 

I nyű veszettségi baj nem adta elő ma­
gát, mert évenként 5 —10 olyan egyént, 
kit veszett kutya mart meg, ez a hi­
vatal védőoltásokra utasít.

Ebben a hivatalban ellenőrzik első­
sorban is az ipari célokra szolgáló mé­
reg engedélyeket, úgy, hogy e nem­
beli visszaélések nálunk ismeretlenek.

Itt jelentik be a gyakorló orvo­
sok a ragályos betegeket. Ebből a 
központból intéztetik a soko'dalu vé­
dekezési eljárás minden mozzanata.

Innét kiható ellenőrzések, felül­
vizsgálatok eredményezik egészségügyi 
közbiztonságunkat.

Ez a hivatal ád szakvéleményt 
számos állami intézménynek, leginkább 
is azonban városi hatóságainknak es 
főleg a rendőrkapitányi hivatalnak nyújt 
segédkezet az elet különféle viszony­
lataiban.

Ami a betegségek gyógyítását 
illeti, ez a hivatal csupán a hatósági­
lag igazolt szegénysorsu betegeket 
veszi gondjaiba. Éppen úgy, miként 
kötelességszerűen a munkáspénztár or­
vosai, a filléreiket befizető kis hivatal­
nokok, ipari munkások betegeit keze­
lik. Nemkülönben a gyermekmenhely 
orvosai, akik a hatóságilag elhagya­
tottaknak nyilvánított gyermekeket és 
csecsemőket gyógyítják. A vagyonos 
osztály körében támadt hirtelen rosz- 
szulléteknek és aggodalmaknak elbí­
rálását a tiszti orvosok, az általános 
nagy egészségügyi érdekek kockázata 
nélkül, nem igen vállalhatják. Ez a 
gyakorló orvosok dolga.

Téves felfogás tehát egyesek ré­
széről, midőn a tiszti orvosi hivatalon 
kívül hivatásos mentőegyesületet is 
óhajtanak. Hiszen a miniszteri rende-

ilyen hatása volt a költészetnek még má 
sodkézben is 1

A legenda tán sohase fejlődött volna 
tovább, ha bele nem szól abba is a poliiika. 
Hiszen minálunk mindennek az dönti el a 
sorsát. Hosszú idő után követválasztásra 
készült az ország, s akkor igazán nagy 
érdek volt, hogy határozat vagy fölirat 
mellé küldik e a követet. A fölirati párt 
jelöltje ottan valami Nábráczky gróf volt, 
s figyelmeztették előre, hogy a mandátu 
mának egyetlen veszedelme Kliskó Pál 
lehet: az után megy az egész kerület A 
Nábráczkyaknak mindig sok eszük volt 8 
fején találták a szöget mindig. A gróf nem 
is mint köveijelölt állított be Kliskó Pál­
hoz, hanem, legalább úgy mondta, mint 
a Magyar Tudományos Akadémia tiszte 
leti tagja (akkor még minden Írni olvasni 
tudó gróf az volt) Az öreg Kliskó meg 
reszketett, s most először kiadta kezéből 
a kéziratot, melynek másolását is évtizede­
ken keresztül a házánál végezték a diákok. 
A felirati part igy jutott már akkor is egy 
kipanamázott mandátumhoz.

A gróf különben gavallér embert volt 
és szavatartó. Becsomagoltalta a kéziratot 
s elküldte az Akadémiának ezer, — nem, 
mikor a vastagságát látta, kétezer forint 
kíséretében, hogy a jeles mű kiadatásával 
irodalmi kincseeházunk gazdagodását elő­
segítse. S ezzel K'iskó Pál megindult a 
halhatatlanság u'jára.

Dj miiy göröngyös ez az út I S Kliskó 
Pál már az első lépésnél elakadt A rövid 

országgyűlést szétkergették, az Akadémia 
működése is akadozott, Nábráczkyt ki­
nevezték követségi tanácsosnak talán Pé- 
térvárra, s ami a legfőbb, az öreg Kliskó 
is búcsút mondott a földieknek, s lehunyta 
szemet örökre a nélkül, hogy nagy művé­
nek egy nyomtatott példányát megláthatta 
volna De mindegy. A szerencse mégis el­
kapta már a kabátja szárnyánál fogva s 
vitte magával fölfelé.

Az Akadémia egy buzgó számvizs­
gálója, átvizsgálván egyszer a régi szá 
madásokat, ráakadt a tételek között a 
Nábráczky gróf kétezer forintjára is, s nem 
találva semmiféle ellenértékét se a kiadá­
sok, se a tiszteletdijak, se a letétek, se az 
alapítványok között, nosza megindult a 
nagy keresés a kétezer forintok után.

Hiszen még csak az kellene, hogy az 
Akadémiában is sikaszszanak 1 Az öreg 
Toldy Ferenc még élt akkor s az mindent 
tudott. 0 még emlékezett, hogy ő kiadta 
sajtó alá a Nábráczky adományból a Kliskó 
Pálnak rRabonbánok harca* című hős 
költeményét tizennyolc énekben, mi lett 
vele aztán, ö se tudja, de meg keli ar.nak 
lenni I E már csakugyan titokzatos, mert 
a Rabonbánok harcából se könyvtárból, 
se pincéből, se padlásról egy fia példány 
se sérült elő. Tahin bele is untak volna 
a keresésbe, ha meg nem neszeli a dolgot 
egy sz -mfüles újságíró (akkoriban kezdték 
el csipkedni az Akadémiát), s nem firtatja 
tovább, hogy : mi is lett hát a kétezer 
forinttal ?

Ekkor már becsület kérdése lett s 
mozgósítani kellett a Rabonbánok harcá 
ért mindent A sikkasztás vádját elhárí­
tandó, kisütötték, hogy az Akadémia nyom 
tatásba adta, még pedig az egyetemi nyom­
dának a Rabonbánok harcát, az azonban 
a munkát nem szállította, a felelősség te­
hát őt terheli. No, volt is gaudium. most 
már a második közintézet kerül kalamaj­
kába! Az egyetemi nyomda csak nem 
hagyhatta magán száradni a szégyent; 
amit rábíztak, azt ő végezte volt, ki tudja 
mutatni könyv szerint, a Rabonbánok har­
cát ő kiszedette, kiadta a papirost hozzá, 
nyomatta is, egyébért ő nem felelős. Még 
a pénzt íb megkapta érte.

No már ez olyan gabalyodás volt, 
hogy a nyilatkozatok egész áradét zúdí­
totta az újságokra. A közönség annyit 
látta maga előtt a Rabonbánok harcát, 
hogy érdeklődni kezdett iránta. Egy-egy 
vidéki olvasó kérdést intézett a közönség 
köréből, s egy egy uradalmi ispán vagy 
kasznár (azok őrizték legtovább az iro­
dalom iránti lelkesedést) rendelést is tett 
a székhelyi könyvkereskedőnél. A köny­
vesboltok nem szállíthatták, a szerkesztők 
pedig csufondáros válaszokat adtuk az ol­
vasóknak A komoly szemlék azonban nem 
vették tréfára a dolgot, hanem fontoskodva 
mérlegelték a veszteséget, mely irodal­
munkat ily jeles mű elsikkadáséval érte. 
Kutatásokat indítottak meg Földváron, 
hol Kliskó Pál élt és tanított, a nagy költő 
élete folyása iránt, kihallgatták az egykori
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let értelmében a mentő egyesületet s 
ebben a mentők szerepét rendszerint 
begyakorlott rendőrök és tűzoltók 
veszik át.

Mennyivel többet tesz ennél a mi 
tiszti orvosi hivatalunk ! Bizonyos, hogy 
vannak még hiányok, de ezek az uj 
kórház felépítésével ki lesznek küszö­
bölve és a közönség igényei is töké­
letes kielégítést fognak nyerni.

A tiszti orvosi hivatal oly közigaz­
gatási szakintézmény, amelyben a tiszti 
orvosok úgy a városházán, mint azon­
kívül egészségügyi körzeteikben, a teen­
dőiket illetőleg kialakult nézetek és 
helyesnek felismert elvek alapján egyön­
tetűen járnak el.

Munkájuk beosztását illetőleg min 
den bürokratikus békótól menten, nagy 
szabadságot élveznek a nagy cél, egész­
ségügyi biztonságunk akadálytalan meg- 
óvhatása érdekéből. Tudásuk, munka­
képességük, idejük és egyéniségük egy 
ily szervezetben érvényesül legjobban. 
Nehéz dolgaikat a sokszor izgatott, 
majd műveletlen, olykor be nem szá­
mítható embertársaink körében a kö­
telességek felhalmozódásakor az egész­
ségügyi törvények és rendeletek alap­
ján érdemük és fontosságuk szerint, 
kimért időben és a legtöbbször a nagy 
nyilvánosság itélőszéke előtt intézik.

Halasztást nem tűrő, számos rög­
tön végzendő, kicsiny és kényes dol­
gok, de ezeken alapulnak a nagyok. 
És éppen ezért szükéges, hogy ismer­
jük ezeknek a ténykedéseknek a jelen­
tőségét, hogy alkalomadtán mintegy 
értelmi közösségben ezeket a jóravaló 
törekvéseket támogathassuk. Az ered­
mény nem fog elmaradni.

Ügyvédi iroda megnyitás.
Dr. Szigethy Zoltán

köz és váltóügyvéd
értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügy­
védi irodáját I. tized, Nagyvásári utca 219 
sz alatt, a Domokos féle házban, Ruttkay 
orvos háza mellett w megnyitotta. 

A kecskeméti pénzintézetek.
I Zárszámadások.

Kecskemét város pénzintézetei most 
adják ki a múlt évi működésűkről szóló 

i jelentéseiket. Igaz ugyan, hogy e zárszá­
madások a törvény rendelkezéséhez képest 
már hirlapilag közzétételiek, azonban mi 
is, szokásunkhoz híven, sorra vesszük 
annál is inkább, — hogy olvasóink 
teljesen hü kópét nyerjék a pénzintézetek 
múlt évi működésének.

Kecskemét város közgazdasági éle 
tének is, csak úgy, mint bárhol másutt, 
a helybeli pénzintézetek adnak éltető erőt. 
A pénz a közgazdasági élet éltetőereje és 
az ipar és kereskedelem fő fő eszköze. 
Éppen azért a pénzintézetek az ipar és 
kereskedelem fellendítésében úgyszólván 
önkénytelenül fáradoznak és tevékeny­
ségük lassan, de biztosan megtermi gyű 
mölcsét. Hogy azonban az eredményt lép­
ten nyomon nem tapasztalhatjuk, ezt nem 
lehet hibául felróni a pénzintézeteknek, 
mert hiszen az ő munkájuk, az ország 
szegényes pénzügyi viszonyaihoz mérten, 
csak lassú léptekkel haladhat előre.

A kecskeméti pénzintézetek üzlet­
évének fordaimára nagy hatással volt a 
julius 8 diki földrengés. Igaz ugyan, hogy 
a pénzintézetek kintlévőségeit, követeléseit 
nem nagyon veszélyeztette a földrengés és 
a kintlévőségek biztosítva voltak, hanem 
az újabb üzletkötések, kölcsönök felvétele 
úgyszólván minden vonalon csökkenést 
mutat, holott talán a károk rendbehozása 
éppen az ellenkezőt követelné. Hogy ez 
igy vat , ennek is megvan a maga oka. 
Tudniillik a lakosság nagyrésze az állam 
segélyre, kamatmentes kölcsönre számított 
s számit ma is és igy nem nagyon igye­
kezett a pénzintézetek segítségét igénybe 
venni. De meg aztán a szerencsétlenség 
megismétlődésétől való félelem az ingat­
lanok adás-vételétől sokakat visszatartott.

De most nézzük az egyes pénzinté­
zetek jelentéseit abban a sorrendben, a 
mint azokat hozzánk beküldötték.

1.
I A Leszámítoló és Pénzváltó Bank.

A múlt év gazdasági viszonyai nem 
voltak kedvezőtlenek. Az összes termények 

I emelkedő irányzatánál fogva igen kedvező 
I befolyással volt gazdáink és a kereskedő 
I osztály helyzetére. Eme körülmények azon­

ban a pénzviszonyok feszültségénél fogva 
nem ébresztették fel nagyobb mérvben a 
vállalkozási kedvet, minélfogva egyrészt 
ez okból, másrészt intézetüket a földren

gés által ért veszteségénél fogva mérlegük 
eredménye ez évben még nem váltotta be 
azon reményeket, amelyeket az uj tőke­
felemeléshez tűztek.

Az egyes üzletágakra áttérve, a váltó- 
' tárca apadást mutat, ellenben a jelzálog- 
, kölcsönök szaporulatot. E két számlánál 

375,000 korona az emelkedés. A folyó­
számlái adósoknál 400,000 korona a lát­
szólagos csökkenés, azonban ez nem a 
rendes üzletmenet hanyatlásából ered, 
hanem abban leli magyarázatát, hogy a 
múlt év vegén a Belvárosi Takarékpénz­
tár által vásárolt részvényekért nevezett 
intézet 500,000 koronát folyószámlánk ja­
vára irt es igy ezen üzletágnál tulajdon­
kép 100,000 korona körüli emelkedés ész­
lelhető A betétek a lefolyt évben majd 
400,000 koronával szaporodtak. A visz- 
leszámitolás 640,000 koronával csökkent. 
Az állomány 1 805,000 korona.

A helyi piacon előfordult két bukás 
a Leszámitolói sem hagyta érintetlenül és 
mivel 8,950 korona váltókövetelés behaj­
tása kétessé vált, annak leírása szükséges.

A lefolyt üzletévnek tiszta nyeresége 
235,732 43 korona, amely összeg össze- 
hasonlítva a múlt évi 203,753 96 koroná­
val, 31,978 47 korona többletet eredmé­
nyezett. A nyereség felolsztása :
A rendes tartaléktőkére 12,000 K f.
Adótartalékra .... 12 000 K — f.
Nvudij alapra .... 2,028 K 42 f.
2500drb800 K névértékű

részvény után oszta-
lókra á 60 K . . . . 150,000 K — f.

Jótékonycélra .... 1 000 K — f.
Jutalékra (196 781 kor.

94 fii). után) . . 25 581 K 64 f.
Leírásokra.................... 8950 K — f.
Nyereség átvitel a jövő

évre ......................... 24.172 K 37 f.
Összesen : 235,732 K 48 f.

Eszerint a 800 K névértékű egész 
részvények 1910. évi szelvényét 60 koro­
nával, a 2C0 korona névértékű ’/< rész­
vények 1910. évi szelvényét 15 koronával 
váltja be a bank.

Végül megemlíti a jelentés, hogy az 
igazgatóságnak hosszú évek során át ügy­
buzgó tagja, Fispán Mór, elköltözött az 
élők sorából.

— Bizottsági ülés. A városi székház- 
' restaurálási bizottság e hó 16-án délelőtt 
I 10 órakor ülést tart. Tárgyalásra kerül a 
' székház vízvezetékének készítése és egyéb 

folyó ügyek. ____

tanítványokat, csupi sírba hajló aggas 
tyánokat, az ifjúkorukban másolt részle­
tekről s az összeállított töredékekből meg­
állapították, hogy a mü igen magas szár- 
nyalásu kot cepció lehetett. Az iskolai 
kézikönyvek uj kiadásába pedig a Vörös 
niarty kortársai és barátai közé bevették 
Kliskó Pált (szül. 1803, meghalt 1865 ) s 
az ö lappangó „Rabonbánok hatcá"-t, 
melyből éppen ezért csak föltételezett váz­
latot adhattak. Földváron természetesen 
megindult a mozgalom Kliskó Pál emlé 
kének megörökítése iránt.

Ilyen arányokat öltve a dolog, a szor­
gos kutatás folytán folyt a két megvádolt 
közintézet részéről, minthogy csakugyan 
ludasoknak érezték magukat a nagy nem­
zeti veszteségben, s ki tudja, csakugyan 
hova fejlődhetett volna a nagy herce hurca, 
ha az egyetemi nyomda egyik raktárnoka 
egy régen bolygasott fészer takarítása köz­
ben fel nem fedez egy lajstromozatlan 
nyomtatvány oszlopot s a címlapjáról két­
ségtelenül' meg nem állapítja a „Rabon­
bánok haieá** t. Ott feküdt az bálokban 
azon mód, amint negyven esztendővel elébb 
elraktározták.

Lett is öröml Az Akadémia új boríté­
kot készíttetett hozzá, betűzette s boszor­
kányos gyorsasággal küldte szét a lapok­
nak s a könyvesboltoknak. A lapoknál 
csak jó volt: mindenütt kiadták a lég 
virágosabb tollú ifjú munkatársnak, aki 
hely szerint vagy busz, vagy huszonöt 
sorban elmondott a Rabonbánok harcáról 

minden szuperlativuszt, ami a magyar 
nyelv szótárában föllelbető, azzal a szent 
Ígérettel, hogy legközelebb visszatérnek 
a bővebb ismertetésre. (Ilyen Ígéretben, 
fiatal költők, sohse higyjetek I) A keres 
kedők is szétküldték a megrendelőiknek, 
némelyek meg is tartották a nyolcszáz 
lapnál vastagabb kötetet s betették a köny- 
tárukba azzal az elhatározással, hogy a 
legközelebbi pihenőidejükben elolvassák. 
(Ebben se bízzatok, fiatal költők I)

A hetilapok voltak még legjobban 
megakadva. Egy régi dagerotyp után ők 
elkészítették a Kliskó Pál arcképét, meg­
rajzolták a lak (házát s tőlük mutatványt 
várt a közönség Nekik már-már mégis 
fel kellet* vágni a kötetet, ha a közepe 
táján nem uj énekre nyílik ketté a könyv, 
a XIII. énekre, melynek cimo volt: A ber­
nácskai epizód. Csodálatos egyértelmű 
séggel mind abból közölt 150 sort, mint 
legkiválóbb részletet.

A földvári emléktábla leleplezésével, 
melyen résztvettek az Akadémia, a Kis 
faludy és Petőfi Társaság küldöttségei, 
tán véget is ért volna a Kliskó ügy, ha a 
jószerencse még egy szárnylebbenéssel ma 
gasabbra nem akarta volna emelni az 
irodalomtörténetbe immár végérvényesen 
becikkelyezett nagy költőt, akinek eze 
rencsétlen viszontagságai — közöny föl nem 
ismerés, félreéri és, irigység, hálátlanság, 
kései restitucio — olyan mélyen meghatót 
ták az érzelmes közönség szivét.

A közoktatási tanács azonban éppen 

ez időben revizió alá vette a középiskolai 
szabályzatot s egyik tanácstag a közhan­
gulat nyomása alatt indítványba vette, 
hogy a „kötelező olvasmányok “ közé a 
Rabonbánok harc* is bevétessék, legalább 
részletben. Az indítvány szavazás alá bo 
csáttatván, szótöbbséggel elfogadtatott, igy :

256 d) Kliskó Pál — Rabonbánok 
harca — A bernácskai epizód.

Az olvasókönyveknek nyomban uj 
kiadása készült, benne a Bernácskai epi­
zód, jegyzetekkel, magyarázatokkal, bősé 
ges életrajzzal. S azóta a kir. főigazgatók 
az ország valamennyi középiskolájának 
érettségi vizsgálatán évről évre kitüntet 
nek egy egy jelöltet azzal, hogy kérdést 
intéznek hozzá a Bernácskai epizód szo­
morú lefolyásáról.

A jelöltek pedig — a itt a nemezisl — 
több kevesebb kegyelettel szokták emle­
getni a nagyatyját amaz elődüknek, a ki 
először a kalamárisba vágta a tollat a 
Bernácskai epizód lemásolására.

A tétel ilyen alapos és körültekintő 
kimentése után a müszabályos befejezés 
talán el is maradhatna, ha nem tartanám 
szükségesnek az esetből a tanulságot le 
vonni. Énnek elvégzését azonban már a 
kegyes olvasóra bizom. Előbb azonban el 
kell olvasnia a Rabonbánok harczáA ele­
jétől végig. A jeles mü kapható a Magyar 
Tudományos Akadémia kiadóhivatalában 
s általa minden hazai könyvkereskedésben.
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Az esküdtszék.
A február bó 5 én kezdődő esküdt 

széki tárgyaláson bírói minőségben eljáró 
esküdtek kisorsolását f. hó 12 én ej ette 
meg a kir. törvényszék.

Elnök volt dr. Kiss János tszéki 
elnök. Bírák voltak Tóth Antal és Aág 
Miklós. Az ügyvédi kamara részéről dr. 
Angyal Vidor kamarai elnök volt jelen. A 
vádhatóságot Gyalokay Sándor kir. ügyész 
képviselte.

Rendes esküdtek lettek: Stoffa Já­
nos Kecskemét, Tiszaváry Dezső Nagy­
kőrös, Szokolay Mihály Kecskemét, Lit 
tauer Mór Kecskemét, ifj Szappanos Elek 
Kecskemét, dr. Meczner Sándor Kecskemét, 
Kovács Gábor Kerekegyháza, Kócsó Fe 
renc Nagykőrös, Almássy Sándor Kecs 
kémét, Baktay Albert Kecskemét, dr. 
Binfeld Lajos Kiskunfélegyháza, Biró Zsig- 
mond, Kecskemét, Kassa Gyula Abony, 
Aszódi József Kecskemét, dr. Horváth 
Zoltán Cegléd, dr Dobos Sándor Cegléd, 
Gömöry Sándor Kecskemét, Fischer Ede 
Cegléd, Fehér Dávid Kecskemét, Bazsa 
Mihály Szánk, Almáéi Sándor Kiskunfél­
egyháza, Horváth József Nagykőrös, Kun 
Sámuel Kecskemét, Bagi Líszló Kiskun­
félegyháza, Gonda Izidor Kecskemét, Hor 
váth Lajos Nagvkőrös, Hoczki Gyula Kis­
kunfélegyháza. Hollósy János lapszerkesztő 
Kecskemét, Bartol József Lajosmizse, Breier 
Gusztáv Ágasegyháza.

Pótesküdtek : Gudricza József, Fellegi 
János, Gálfi Sándor, Dobai László, Farkas 
Sándor, Fazekas Ferenc, Reiszmann Már 
tón, Dunai Antal, Daubner Gyula, Schif- 
fer Ignác.

Az esküdtszéki tárgyalásokat dr. Kiss 
János elnök vezeti, Tóth Antal, Hajdú 
György és Daróczy János tanácsbirákkal.

A ciklus igen bosszúnak Ígérkezik, 
mert több, mint nyolc ügy kerül tárgya­
lás alá.

NAPI HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma 1-11

Naptár: 1912. év, január hó 14., Vasárnap, 
Róm. kath.: Jézus neve. Protestáns: Bódog. Görög­
orosz: 1912. Január hó 1., Újév, Izraelita: 6672. 
év Tebeth 24. — Napkelte 7 óra 46 perc, Napnyugta 
4 óra 32 perc, Naphossza 8 óra 46 perc. — Hold­
kelte 3 óra 89 perc, éjjel, Holdnyugta 12 óra 20 perc, 
délután. — Uj hold 19-én 12 óra 10 perc, délután

Időjárás: A kosponti meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Száraz, — hideg.

— Révész plébános állapota. 
Révész plébános betegségében némi javu 
lás állott be. Az érverése és hőmérsék­
lete most egészen rendes, ma éjjel 5 óra 
hosszat nyugodtan aludt. Valószínűleg a 
javulás tartós lesz.

— A segélybizottság üiése. A segélyző 
nagybizoltság tegnap délután folytatta a 
tárgyalásokat s elintézték a VII.. VIII. és 
IX. tizedbői érkezett kérvényeket.

— Miskolc város adomanya. Miskolc 
város törvényhatósága 500 koronát szava­
zott meg a kecskeméti földrengéskárosul­
tak részére, mely összeg ma érkezett meg 
a város házipénztárába.

— A vegyvizsgáló állomás. A belügy­
miniszter leiratot intézett a hatósághoz, 
hogy mielőtt véglegesen döntene a vegy­
vizsgáló állomás nyilvános jellegében : 
meggyőződést óhajt szerezni a vegyinté 
zet felszereléséről, műszereiről, eszközeiről. 
E célból az országos kémiai intézet igaz­
gatóját kiküldötte Kecskemétre.

— A sorozás időpontja HeveBmegye 
felirt a kormányhoz a sorozás időpontjá 
nak március 1 ről április 1 re való áthe­
lyezése végett. Ezt a feliratot pártolás vé I 
gett ma Kecskemét is megkapta.

Kecíkemit Szarvai

2^izid.ezi értesítés ixelyett.

Szabad lyceum A Katona József 
Kör népszerű tudományos előadásai mü 
veit közönség számára e héten csütörtö­
kön délután 5 órakor kezdődnek meg a 
polgári leányiskola dísztermében. Az első 
előadó dr. Székány Béla főreáliskolai ta 
nár lesz ; előadásának tárgya: a repülő 
gépek, színes, vetitett képek kíséretében. 
A további előadások is hetenként csütör­
tökön tartatnak. Január 25 ikére második 
előadónak dr. Mészáros Gyulát, a hírne­
ves ázsiai utazót volt szerencsés a kör 
vezetősége megnyerni. — Az előadások 
látogatása díjtalan.

— A katonai-sátrak kölcsöndija. Em­
lítettük, hogy a honvédségtől a földrengés I 
alkalmával használatra kért katonai sát­
rakért járó szabályszerű kölcsöndijat el 
engedtek. A közös hadsereg 4. hadtest 
„Menturs depót** ja Budapestről csak teg 
napelőtt irt at és egy részletesen felsorolt 
kimutatásban háromezerhétszáztizenöt kor. 
83 fillért követelt a sátrak dija fejében. 
Ma pedig — három nap múlva — vissza 
kéri azt a kimutatást és újabbat küld, 
melyen csak szállítási költség és a hi­
ányzó sátorrészek értékéért 308 koronát 
kér, mert, amint Írja, a hadügyminiszter 
a sátrakért járó kölesöndijaktói eltekin 
tett. — Nem is lenne rossz vagy 15—20 
ezer koronákat fizetni a veszedelem nap 
jaira kölcsönkapott s az ország tulajdo 
nát képező sátorponyvákért I

— Népies slöódásuk. A Katona Kör 
ily cimű előadásainak sorozatában a mai 
vasárnap délután Steidl József főreálisk. 
tanár ismerteti Tompa M. elbeszélő köl­
tészetét, szavalat kiséretében. Kezdete 4 
órakor az iparostanonciskolában.

— A széktói kutak. A széktói kútfú­
rások két helyütt is nagy erővel folynak. 
Naponként átlag 6—8 méterrel fúrnak 
lejjebb, az egyik kút kb. 50, a másik 60 
méter mély. Nagy a kilátás arra, hogy 
rövid időn belül állandó vizforrásra találnak.

— Az üj ebtartási szabályrendelet, A 
földmivelésügyi miniszter még 1910 év 
december havában körrendeletét bocsáj 
tott ki az országba, az ebtartási szabály­
rendelet újraalkotása, illetve módosítása 
tárgyában. A törvényhatósági kir. főállat­
orvos most ennek az új ebtartási szabály­
rendeletnek elkészítését sürgeti. Szerinte 
az új szabályzat életbeléptetésével lénye 
gesen csökkenni fog úgy a bel-, mint kü­
lönösen a külterületen a kóbor ebek száma, 
továbbá, hogy az új rendelet szerint az 
ebadó fele része első sorban áliattenyész- 
és állategészségügyi, másik fele pedig 
közegészségügyi célra lesz fordítható. — 
Hogy pedig ezekre nagyon is elfér ez a 
kis „költség** azt senki sem fogja tagadni.

* Farsangi Tancestély. A Kecskeméti 
és Nagykőrösi Iparos Ifjúság önképző 
Egylete január 28 án az Iparos Otthon 
disztermében viiágposta, szerpentin és 
konfetti csatával egybekötött fényes F»r 
sangi táncestélyt rendez. Ezen táncestély 
egyike lesz a legszebb táncestélyeknek, 
mivel két testvéregyesület ifjúsága bűz 
gólkodik annak erkölcsi és anyagi sike­
rén. Belépő díj személyenkint 1 kor. 40 
fillér. Meghívók a hét folyamán küldet­
nek szét. A közönség becses pártfogását 
kéri a kecskeméti és a nagykőrösi ön­
képző ifjúság Vigalmi Bizottsága.

— Összeírják a lovakat. A honvé­
delmi miniszter elrendelte, hogy az egész 
ország területén írják össze a lóállományt 
és teherhordó közlekedési eszközöket. — 
Erre a statisztikára a hadvezetőségnek 
van minden évben szüksége. A rendelet 
Kecskemétre is megérkezett. Osszeirnak 
tehát minden lovat, csikót, szamarat és 

i tehervonó állatokra való szerszámot.
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Ügyvédi iroda megnyitás. 
Dr. Markó Imre köz és váltó ügyvéd ér­
tesíti a t. jogkereső közönséget, hogy 
irodáját városunkban, V. kerület, Aradi­
utca (új Beniczky Ferenc-utca) 8. sz. 
alatt, B. Kiss Lajos városi műkertész 
úr házában megnyitotta. — Ugyanott 
irodai munkában jártas kisasszony­
alkalmazást nyer.

— Nagy hangverseny. A Kereskedő 
Ifjak Egyesülete február hó 3 án rendezi 
a hagyományos, nagyszabású művészesté­
lyét a Kereskedelmi Kaszinóban. A ren­
dezőség a héten küldi szét az érdekes és 
gazdag műsorú meghívókat, melyekből 
látni lehet, hogy a vezetőség élén : S pos 
Miklóssal mindent megtett arra nézve, 
hogy a hangversenyen megjelenő publi­
kumnak egy kedves és felej heteden em­
léket szerezzen. Szelese Emil egyesületi 
titkár hetekig időzött Budapesten, mig az 
estélyen közreműködő művészekét rábírta 
arra, hogy e napon Kecskemétre lejöjje­
nek s csupán dr. Vázsonyi Vilmos, a 
Keresk. Alkalmazottak Orsz. Egyesülete 
elnökének köszönhető, hogy Harmath Ilona 
és Arányi Dezső is részt vesznek a hang­
versenyen ; amennyiben ezek már elígér 
keztek az ugyancsak e napon tartandó 
kolozsvári arisztokrata hangversenyre. — 
A fényes műsorban ott láthatni: Ferenczi 
Károlyt, az országhirű kitűnő humoristát, 
Harmath Ilonát, Budapes legünnepeitebb 
operette primadonnáját, továbbá Arányi 
Dezsőt, az operaház énekművészét és Sza­
kács Rózsa úrnőt, a kecskeméti úri kö­
zönségnek rajongásig szeretett szavaló­
művésznőjét; kiknek ének, szavalat s 
kupié számai egy egy fénypontja lesz az 
óriási sikerűnek ígérkező hangversenynek. 
S mint hírlik, az estélyen Szterényi Jó­
zsef, a keresk. alkalmazottak törekvéseinek 
egyik pártolója is Ígéretet tett arra, hogy 
a mulatságon személyesen megjelenik.

* Elveszett e hó 2 án reggel a 
lajosmizsei vásárra menet közben a kocsi­
ról egy uj duplaféderes disznóbőrös kocsi 
ülés. Aki megtalálta vagy tud róla valamit, 
jelentkezzék és illő jutalomban részesül 
D. Kovács Lajos kárpitosmesternél.

— A kecskeméti gazdák segítése A 
Darányi Ignác és gróf Károlyi Mihály ál 
tál megindított segélyakció elég szép ered- 
ményekekkel járt. A kecskeméti gazdák 
felsegitésére eddig összesen 19 811 korona 
40 fillért kapott a Kecskeméti Gazdasági 
Egyesület.

— A megrongált laktanya. A hétfői 
vihar, mely Kecskeméten is meglehetősen 
dühöngött, legtöbb kárt okozott az uj 
honvédlaktanya épületében, amelyről a 
legapróbb részletig felsorolt jelentést tett 
a honvédség parancsnoka a városi ható­
ságnak, mint házigazdának.

— Az ügyvédi kamarából. A kecske­
méti ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr Kíbs Rezső ügyvéd, Kiskuufélegyháza 
székhellyel, az ügyvédek lajstromába be­
jegyeztetett.

* Dr. Orbán Ferenc ügy­
véd értesíti a jogkereső közönséget, hogy 
ügyvédi irodáját a kath egyháznak a nagy­
templommal szemben újonnan épült bér­
házában (erkélyes sarok) Széchenyi tér 1. 
szám, I-ső emelet 2 ajtószám alatt — 
megnyitotta.

* Elveszett hétfőn délután a szent- 
lajosi állomáson egy női fekete kézi bőr­
tárca 300 korona pénzzel. Ezúton kérjük 
a becsületes megtalálót, vagy nyomraveze 
tőt, legyen szives jelentkezni Marosi

l Gyulánál VII tized, Csóka utca 22. 
szám alatt, ahol 100 korona jutalomban 
részesül

— Tilos csavargás. A rendőrség teg­
nap letartóztatta Fekete Jánosné 40 éves 
asszonyt, aki hely ób foglalkozás nélkül 
csavargóit a városban.

5 százalék mellett kamatoztat a Neptakarékpéntar,
IPQ" a Beretvás-szálloda átellenében. “KJl
hivatalos órák hétköznap d. e. 8 12. d. u. 2—5-ig.
W vasárnap és ünnepnap délelőtt 8 lO-ig. "BO
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Budapest szálloda Szeged.
ÍG5T Aradi-utca 6. 1KQ 

(Tisza nagyszálloda függeléke) 
Bejárat a Ida.u.zá.l-téri villámon vasút bejárójától. 
Udvari szoba személyenként világítással és kiszolgá­
lással 1 kor. 60 fillér. Utcai szoba személyenként vil­
lám világítással és kiszolgálással 2 kor 40 fillér. Úgy az 
utcai, mint az udvari szobák tiszták es világosak. 
A környékbeli közönség kedvelt szállója.

x Disznótoros vacsorát ad 
folyó hó 20 An, szombaton este fél 8 óra­
kor Németh Ferenc vendéglős. A 
vacsora áll hurka, kolbász, pecsenye, sa­
vanyúság, pampuska, pogácsa és egy üveg 
jó bor; ára 2 korona.

Ügyvédi Iroda megnyitás!
Dr. Nagy Mihály ügyvédi irodáját

Nagykőrösi-utca 24. szám alatt, 
Nagy Lajos takarékpénztári 

elnök-igazgató úr házában 
megnyitotta.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik 

feledhetetlen jó édesanyánk, illetve kedves nagyanyánk, 
dédanyánk és napánk: özv Csertő Gáborné szül. 
Bende Terézia folyo hó 13-iki temetésén megjelentek, 
részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják 
ezúton hálás köszönetünket.

Kecskemét, 1912. január 12.
Özv. CsertS Gáborné gyermekei.

Kitüntetett városi kocsis.
Elkésett jutalom.

Tegnapi számunkban irtuk, hogy a 
földmivelésügyi miniszter Révai Józsefet, 
ki 40 esztendeig szolgálta hűséggel és be­
csülettel a várost, mint kocsis, 100 korona 
jutalommal tüntette ki.

Révai József azonban nem örülhetett 
a kitüntetésnek Ugyanis Révai nemrégi­
ben betegsége miatt elhagyta szolgálatát 
és azóta betegen fekszik lakásán

A jutalmat ma reggel akarták Révai­
nak átadni, azonban a nagy kaszás közbe 
szólt. Révai József az éjjel meghalt és igy 
a 100 korona jutalomnak már nem is 
örülhetett

A 40 éves szolgálattal jól megérde­
melt jutalmat átadták Révai családjának.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerőlök és üzlet­

felek, akik feledhetetlen kedves jó férjem: HAAS JA­
KAB fakereskedő folyó hó 8-iki temetésén megjelentek, 
részvétekkel, vagy bármi módon is, mérhetlen nagy 
fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton há 
las koszönetemet.

Kecskemét, 1912. január hó 12.
Özv Hass Jakabné.

Anyakönyvi kivonat.
1912. január 13.

SztUetéeek. Fazekas Judit ref. B. Tóth Mihály rk- 
Bíró Erzsébet rk. Kis Ilona rk

Haldlozdzok. Özv. Kökény Andrásné l.cstár Zsu­
zsanna ref 72 éves. Biró Alajos rk 47 éves L. Szabó 
János rk 71 éves. Özv. Balanyi Istvánná Százdi Ágnes 
rk 74 éves. Tóth Elek rk <9 éves. Révai Józsel rk 68 
éves. Özv Csertő Gáborné Bende Terézia rk 73 éves.

Kihirdettettek. Tamás Rudolf rk Farkas Etel rk, 
i >lyák István rk Kaszala Juliánná rk, Illés János rk 
Szabó Magdolna rk, Gyulai István rk. Benedek Terézia 
rk, Kállai István rk G. Tóth Mária rk, Putuski János 
rk Ágoston Mária rk.

Hdzaeedgot IMSttek. Prohászka Ferenc rk Tóth 
Ilona rk. Horváth Gergely rk Kovács Ilona rk, Bozsik 
József rk Farkas Juliánná rk, Kalocsa István János rk 
Ipacs Szabó Piroska rk. Tóth József ref Tóth Erzsébet 
ref, Kecskés János ref Vigh Ilona ref, Pap Mihály rk 
Schercz Erzsébet rk.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Hétfőn. 1912 január 15-én, Madarasz Operette 
Kedden, 1912. januar 16-án, Nincs tovább. Életkép. 
Szerdán, 1912. január 17-én, Nincs tovább. Életkép. 
Csütörtökön, 1912. januar 18-án, Kis gróf. Operette. 
Pénteken, 1912. január 19 én, Nani. Népszínmű. 
Szombaton, 1912 januar 20-án, Lengyel menyecske 

Operette.
\asarnap, 1912. január 21-én délután Peleskei nótárius. 

Népszínmű Este Lengyel menyecske Operette

Az ADRIA biztosító társulat
a t. c. ügy feleinek szives tudomására adja, hogy 
föügynöksefjet SB® 

1912. január l-én a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanknak

adta át. Mindennemű biztosításra nézve a 
bank hivatalhelyiségében felvilágosítás szerezhető

8275/1911 tk. szám.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Tercsi Jelvdn végrehajtató- 
nak 1000 korona s jár. álló és a csatlakozónak tekin­
tendő <Zr. l'ritz Imrének 123 korona és járulékaiból álló, 
Szv. Tervei Imréné szül. Németh .Inna végrehajtást 
szenvedett elleni követelésnek kielégítése végett a kecs­
keméti 10753. számú betétben A I. 1—2. sor, 10832/4. 
alatt és 32502/1. hrszárn alatt felvett, végrehajtást 
szenvedett nevén álló 5874 korona becsértékű ingatlanra 
a bírói árverést elrendelte és hogy az 1912. évi |annár 
hó 26. napján délelőtt 9 órakor ezen kir törvényszék 
16. sz. hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a 
telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét th. város 
házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, 
úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmé­
ben a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
el nem adható.

Az árverezők, a kir. kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.) tartoznak 
a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1911. évi szeptember hó 7-én. 
A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Gazdaasszonynak 
ajánlkozik — esetleg vidékre — egy közép­
korú özvegy asszony, aki tud jól főzni, a 
háztartás minden ágazatához ért. Esetleg 
gyermekek gondozására is szívesen vállal 
kozik. Ajánlatot Gazdasszony címre 

a kiadóhivatalba kér. 4653

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Városföldjén, a Monostori úton 32 

kát. holdnyi földbirtok 1912. évi október 
hó 1 tői kezdődőleg haszonbérbe kiadó; 
értekezhetni Laczy István tulajdonosnál a 
Gyermekmenhelyben. 4648

Eladó nád.
K. Tóth Péternek Alsó-lajoson. a vacsi- 

utón 11, a műúton 13 kilóméter a városhoz, 
4,000 kéve szegni es borítani, 1500 keve 
stukaturnak alkalmas kitűnő jó nádja 
olcsón eladó. 4649

Kiadó lakás.
A Katona József útca 5. szám alatti 

házban lévő lakás, mely áll 4 szoba, elő 
szoba, istálló, pince, 2 konyha, magazin 
és minden egyéb mellékhelyiségből, folyó 
évi május 1 töl kiadó. Ugyanezen lakásból 
két szoba, bútorral vagy anélkül, azonnal 
kiadó. Az egész ház — kedvező fizetési 
föltételek mellett — eladó. — Bővebbet 
Hirsch Mór lisztkereskcdésében. 4642 

Jutányos áron eladó, vagy május t-re kiadó 
a Csongrádi útca 42. új számú ház, mely 
7 szoba, konyha, kanna, nagy üvegfolyosó, 
tágas pince, 4 lóra istálló, kocsiszín, szép 
kert s nagy udvartelekböl áll. Az egészben 
a villanyvilágítás bevezetve. Tiszti, vagy 
gazdasági lakháznak kiválóan alkalmas. 
KIADÓ a törvényszéki palota tőszomszéd­
ságában, Mátyási útca 1 szám alatt, egy 
2 szobás útcai garzon lakás a hozzávaló 
mellékhelyiségekkel és egy 3 szoba, konyha, 
nagy üvegfolyosó, 2 kamra és pincéből álló 
udvari lakás; értekezhetni Mátyási útca 1.

Jókarban levő, kovácsmesterséghez 
szükséges szerszámok igen olcsón 
eladók Makkos Károlynál, Krrekepyházin. 

Eladó vagy kiadó ház.
II. tized, Losonczy utca 53 (új 17.) 

számú SArközy György féle hizitm. ked 
vezö fi/.etesi feltételekkel eladó, esetleg 
f é-i május 1-ére bérbe kiálló; 
megtekinthető a délu.áni órákban. Érte­
kezhetni özv. Muraközy Pálné 
tulajdonossal Vásárinagy utca 119. sz. 4656 

Egy csinosan bútoro zott szoba 
villany világítással, azonnal 
kiadó Fecske-utca 12. sz. alatt. 4658

négy jókarban levő gyümöl­
csös és bortermő szőlő, jó 
lakással ellátva ; — továbbá

használt, de jó kész tetöfak kisebb és 
nagyobb mennyiségben olcsón eladok; 
értekezni lehet II. tized, Homoki utca 
39. szám alatt a tulajdonossal. 4657

Eladó szőlő.
Széktoi hegyben, Héglináni közben 2 hold 
26 négyszögöl jókarban levő gyümölcsös, 
bortermő szőlő — kedvező feltételekkel — 
elutazás miatt, azonnal eladó; értekezhetni 
Halasi Sándor tulajdonossal, Mária város, 
Cserép-utca 222. (uj 17.) szám alatt. 4860 
9072/1911. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhitré teszi, hogy a kecskeméti kir járás­
bíróság, mint hagyatéki biróság 1911. Ö. 71/38. és 44. 
számú végzésével a kecskeméti 4485. számú betétben, 
A 1. 1—2. sor, 15812/1. és 15812/2. hrsz. alatt felvett, 
Pátkay Lajos nevén álló, 22,000 kor. becsértékű, 118. ö i. 
számú ház udvarral és szőlő az Úsztató szarkás dűlőben in­
gatlanra az önkéntes bírói árverést az alabbi feltételek mel­
lett elrendeli és hogy az 1912 évi január hó 31. napján 
délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. számú 
hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános á.- eresen, 
a megállapított és a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, 
valamint Kecskemét th. város házánál megtekinthető felté­
telek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan 
a Vn. 26 §-a értelmében a kikiáltási árnál alacsonyabb 
áron alul el nem adható.

Az árverelők a kir. kincstár kivételével, mely bá­
natpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a 
becsár 20*/»-át készpénzben, vagy ovadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1911. évi szeptember hó 23. napján. 
A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Gátérben, 6 ki'óméterre a várostól, 

27 hold elsőrendű szántóföld, melyből 4 és 
fél hold kitűnő kaszáló, ennélfogva tehené­
szetre is kiválóan alkalmas; — továbbá 
Urréten, 6 kilométerre a várostól mintegy 
64 kát. hold szántóföld, esetleg két részlet­
ben is, megfelelő gazdasági épületekkel 
együtt több évre haszonbérbe kiadó; érte­
kezhetni dr. Füredy István és özv. Fűredy let■ 
vánne tulajdonosokkal Kicskeméten, Aradi- 
útca 149. sz. a. (Uj Beniczky-útca 18 ) 4655

Kiadó lakás.
Wesselényi útca 4 új (régi Lakatos 

ú*ca 110) számú házban 2 szobás lakás, 
a piac melletti Leszámítoló Bank mellett, 
folyó hó IS éré vagy február 1 éré kiadó; 
értekezhetni a helyszínén. 4662

Földbirtok haszonbérbeadas.
Nyírben, a Bonéi úton 120 hold szántó 

és kaszáló, a megfelelő épületekkel, f. évi 
Szent Mihály napjátói haszonbérbe kiadó; 
értekezni lehet özv. Keresztes Jánosnéval.
III. kér., Munkácsy útca 1 szám, (régi 
Homoki útca 72 ) 4661

Eladó korcsma.
Rég fennálló, jó hírnevű es jó forgalmú 
korcsma a Ladányi utca 2. uj szám 
alatt (Szeles Albert né féle helyiség) 
azonnal eladó; értekezni lehet 
a helyszínen. 4666

Csáki Ferenc 
jutányosán elvállal 25 vagy 30 darab 
marhát telelőre; értekezhetni vele a 

hizlaló telepi lakásán. 4664
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ugyan- 
a Kisfái dülö- 

és kaszáló

Haszonbérbe kiadó földbirtokok. *6:’ 
Gátéri-dÜlÖben, csongrádi út mentén, a 
6. és 7. kilóméter között 42 hold szántó 
és kaszáló tanyaépületekkel, 
csak ennek átellenében,
ben levő 25 hold szántó 
folyó évi szeptember hó 29 töl több 
évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet 
ugyanott ÖZV. Végh Imréné tulajdonossal.

Kiadó üzlethelyiség.
I tized, Vásári ú ea 14. szám alatti ház­
ban, a gabona piacon, a vásár szélben egy 
úzlethelyiseg folyó évi május I ere berbe 
kiadó. Kerekegyházán, Göbölykúti dűlőben 
300 szál élő, szép vastag derekú akácfa 
mely szerszámfának is alkalmas, Olcsón 
eladó; értekezhetni a fenti 82ám alatt özv 
Sárközy Györgyne tu ajdonossal. 4608

Eladó ház.
Csongrádon, Iskola utca 12 ik szám alatti 
újonnan épült ház, mely áll 3 utcai szoba, 
1 konyha, speiz, fáskamra, pincze, — 2 
udvari szoba, konyha, speiz, fáskamra, 
pince, — továbbá 2 szoba, konyha, kamra, 
istálló, fáskamra, kocsiszín és ólból, 600 
négyszögöles udvar és kerttel, ártézi kút 
tál, eladó. Értekezhetni ugyanott a tulaj 
donossal, vagy Kecskeméten, Csongrádi 
utca 53. szám alatti háznál. 4610

Eladó földbirtok.
Kocsis Péterfele Szabadszállási 

Balázsi 319 kát. hold jóminöségü föld­
birtok, melyből 21 hold jóminőségű bő­
termő szőlő, a többi szántó és kaszáló 
föld, kedvező fizetési feltételek mellett — 
eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, 
a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kiló­
méterre fekszik; értekezhetni a hely­
színén özv. Kocsis Péternével. vagy 
Kerekegyházán Andre Alajossal. 4620

Eladó szóló. 4“29
Ozv. Kende Jánosné és Szokolai Imre 
tulajdonát képező 1298 négyszögöl te­
rületű szőlő és veteményes föld szabad 
kézből eladó; értekezni lehet özv. Bende 
Jánosnénál, Hosszú ú ca 17. és Szokolai 
Imrével, IV. tized, Árok útca 4. sz. alatt, j

Ölfa eladás.
Kisfái vasutallomashoz közel, a i 

Darányi-féle erdőben 30—35 öl akác i 
es nyárfa, tuskó es rőzse eladó, i 
Felvilágosítást ad Dékány Rafael
IV. tized, Csáky (Gyík) útca 9. sz. alatt I 
délelőtt 12—2 óra között. 4080 |

Forgalmas üzlethelyiség kiadó
Egy molnár-tanonc felvétetik 4681 

Kecskeméti Jozsef-gözmalom R. t.-nál. j 

Kiadó földbirtok.
Sz entkirály i-bugacon, a város tulaj* 

donát képezett 53 kát. hold jó minő­
ségű szántó- és kaszáló föld 10 evre 
alhaszonbérbe kiadó; értekezni lehet 
Héjjas l8tvan földbirtokosnál I só tized, 
(Batthyány útca) 31. szám alatt. 419Q

Jóforgalmú 4037

kis fűszer-üzletet 
keresek átvételre, esetleg annak való 
helyiséget. — Cim a kiadóhivatalban. 

A Görög Egyház épületében levő 

Szigeti-féle bolthelyiség 
február 1-ére kiadó: értekezni lehet 

Dragollovich László gondnokkal.

’ Jókai-utca 29. sz alatt egy jóforgalmú 

cipész—üzlet 
^teljes berendezéssel es készlettel 
j. — betegség miatt — eladó és azon­

nal át is vehető; értekezni lehet IV-ik 
tized, Cimbalmos-utca új 2 szám alatt 

Fodor Sándorral. 4027

Fa- és rőzse-eladás.
Kisfáiban, Csereklyey Károly né 

földjén nagyobb mennyisegű fa és rőzse 
eladó; továbbá feliből kihányni tuskó- j 
gyökér is van. — Tudakozódni lehet ! 
ugyanott. 4520

Eladó báz.
IV. tized, Bethlen-körút 13 ik új 

számú ház, szabadkézből azonnal eladó; 
értekezni lehet ugyanott a tulajdonos 
Gömöry Istvánnal. 4527

Kiadó üzlethelyiség.
Nagykőrösi-útca 20 ik szám alatti : 

házban egy modern üzletnek va:ó j 
helyiség 1912. évi május hó 1-ére 
kiadó. Felvilágosítást ad dr. Fodor 
Sándor ügyvéd. 4283

Eladó telek ' °
Csongrádinagy- és Temető-utca sarkán, 
14 méter fronttal a Csongrádinagy- 
utcára hossza végig, a jelenlegi udvar 
hosszán szép erős, lakásnak átalakítható 
épületek vannak rajta ; — értekezhetni 
Obal Ferencnével Kistétény, Pestmegye.

Eladó szőlők.
Néhai idős Szigeti János hagyaté­

kához tartozó Maria-hegy. Kocsis Pál 
szomsédságában levő I hold és 107 négy­
szögöl jő bortermő gyümölcsös szőlő és 
az Adler-közön, Horváth János fuvaros 
szölőszomszédsagában levő 684 négy 
szögöl jó bortermő szőlő eladó; érte­
kezhetni Szigeti Jánossal Il-ik tized, 
Lejtő-utca 323. szám. 4390

Haszonbérbe kiadoa. ,
Urretiben (Kisfái), a csongrádi út men­

tén, a hatodik kilómeternél 38 kát. hold 1 
szántó és kaszáló-föld, megfelelő gazdasági I 
épületekkel; — ugyancsak a csongrádi út I 
mentén a hetedik kilométernél Városföld 
jében (Gátér) 47 kát hold szántó- és kaszáló I 
föld, tanvaépületekkel ellátva 1912. szép j 
teraber 29 '.öl több évre haszonbérbe kiadok. . 
Mindkét birtok tehenészetre igen alkal- I 
más. — II tized, Mária ú'ca 72 ik (régi) j 
számú ház 1912. május 1 tői számítva több I 
évre kiadó. A házban kél lakás van, az 
egyik lakás áll: 4 szoba, egy konyha, egy 
speiz, pincj, kamra, két fássziuből; a má 
sík lukas áll: 2 szoba, konyha, speiz, pince,

■ kamra és fásszinböl. — Külön külön vagy 
együttesen is kiadó. Az egész lakás villany 
világítással van ellátva. Értekezni lehet

! Dékány Imre tulajdonossal Bocskai útca 
| 19. (régi Zöldkert-útc.i 79) szám. 4540

Eladó ház.
111. kerület, Zimai László útca 5. 

számú (volt II. tized, Hegy-útca 86. sz.)
■ ház, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 2 

kamra és pincéből, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó, azonnal át is 
vehető, ahol egy 3 szobás lakás kiadó; 
értekezni lehet a helyszínén Z. Kovács 
Ferenc megbízott örökössel Vili, tized,

1 Halasi-kis útca 74. sz. alatt. 4501

XXLia.<3.<^
Csongrádi útca 37. szám alatt Újra 

épült ház egészben vagy részletekbeu 
is kiadó. Van benne egy 4 szobás utcai 
lakás fürdőszobával, egy 3 szobás ud 
vari lakás, istálló, kocsiszín s egy nagy 
világos műhely 1 szoba és konyhával; 
értekezhetni Csongrádi útca 31. sz. 4507 

Fele árát nem kell kifizetni.
Csak 5 és fél percent kamatot. 

Kerekegyházi 48 öreg hold föld, — az 
izsáki-műúthoz közel. 15 kilóméteren
túl, — eladó, 360 forintért holdanként. 
Esetleg pár évre haszonbérbe kiadó. 
„Tanácsadó. Segítő- es Védö-iroda“. 
Vásári-nagy-útca 105. szám. 4401

Eladó föld és szőlő.
Szarkáéban, Vörösmarti János 

szőlője szomszédságában líi hold, jó 
szántóföld és bortermő gyü­
mölcsös szőlő, lakó és gazdasági 
épületekkel, eladó; értekezni lehet 
ugyanott özvegy Tóth Mihályné 
tulajdonossal. 4570

Eladó szőlők.
Az izsáki úton, a várostól 3 kilomé­

terre levő 150 út jókarban levő bortermő gyű 
mölcsös szőlő; továbbá ugyancsak az 
izsáki úton, a várostól 6 kilóméterre a Bóka­
közben 90 ut jó bortermő gyümölcsös szőlő 
kedvező fizetési föltételekkel eladó; érte 
kezni lehe' a tulajdonos Juhász Jánossal 
IV. tized, őz útca 160. szám alatt. 4400

Eladó birtokok.
Néhai özv. Szabó Ferencné örökösei nevén 
álló V. tized, Fecske utca 84 számú (a Szol 
noki utcáról második) ház, melyben van 
5 szoba és a hozzá szükséges mellékhelyi­
ségek, nagy fás udvarral; — Szentkirályon, 
a Fekete halom mellett, T. Nagy László 
és István János földjével mesgyés 25 hold 
szántó és kaszálóföld tanyaépületekkel; — 
a régi Füzfas-kút mellett 1224 négyszögöl 
fás szőlő, melya vasútra kidől, szabad kéz­
eladók. értekezhetni Csikay Lajos asztalos 
mesterrel, IV. tized, Kakas utca 466 (új 
Kazinczi uica 19.) szám alatt 4554

Földbirtok haszonbjrbeadás.
Felső Csödorben, a Benei úton, 114 hold 
szántó és kaszáló, megfelelő épületek­
kel 1912. évi Szentmihály naptól ha­
szonbérbe kiadó; értekezni lehet ifj. 
ÖZV. Héjjas ístvánnéval. Széchenyi város 
38 sz. (Mária hegy 9. szám.) 4558

Eladó szőlő
Szarkasbau 187 szám alatt, a 

Rigó szőlők szomszédságában, 3 hold 
jó karban levő gyümölcsöt* bor­
termő szőlő, lakóépületekkel pálinka­
főző házzal és egyéb mellékhelyiségek­
kel eladó; értekezni lehet ugyanott 
Tóth János tulajdonossal. 4509

Eladó báz.s ■-Zöld-miwuv —***■ ta_útca jó. számú
sarokház (jelenleg fűszerűzlet van benne 
és a mellette levő épület pedig bormé­
résre igen alkalmas hely) eladó; érte­
kezhetni Gyenes Elek tulajdonossal, 
Széles-utca 15. szám alatt. 4391

Eladó szóló.
Görögtemetőhöz 10 percnyi járásra levő 
Bánó fél. fél hold gyümölcsös bortermő 
8 Z Ö I Ö, kedvezt) fizetési feltételekkel 
eladó; értekezhetni a tulajdonossal 
11-ik tized, Losonczy-utca 55. sz. 4594

Olcsó penzköicsönöKet díjtalanul folyósittatok 4 százalékos kamatra,
ingatlanokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 
’/oáig. Nagykamatu adósságok díjmentesen kicseréltetnek. 
Bővebb felvilágosítási*! mindenoemú.kolcsönugyben szívesen szolgálok

Papp Zsigmond
"i beosztás Ga«|-ar Andra«-utca 12. szám.
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j alkalmasak. — Az 
eredeti Pfaff 
Varrógépek 

kiváló jóságát iga- 
I zolja az is, hogy 
eladásokhoz nem 

I kell ügynöksereg 

gépek eladásához.
Egyedüli nagyraktár:

Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Aki igazán jót akar, az 

eredeti „Pfaff" varrógépet vegyen, 
amely sohasem
mondja fel a szol-] 
gálától, s igy azzal' 
sok kellemetlen! 
veszódéslől mene 
kulmeg. ügy min­
den ipari célra,' 
mint családi hasz-

bimzésre kiválóan

Kiadó üzlethelyiség és ügyvédi iroda. 
A piac központján azonnal kiadó egy modern üzlethelyiseg. május 1-ére 
pedig kiadó a dr Zombory László által bérelt ügyvédi irodahelyiség — Ugyanott 
eladó egy alig használt Egzterházy hintó, egy uj könnyű féderes teher kocsi. 
Az ünnepély alkalmával felhívom a nagyérdemű vásárló közönség szives figyelmet 

nyersterményárü és lisztraktáramra, 
ahol a legolcsóbb napi áron kaphatók a legjobb és legfinomabb henger­
malmi lisztek, terményárúk, — naponként frissen őrölt darákat 
mindenkor a legjobb minőségű árúkból őrletem, — ami minőségre nézve 
össze sem hasonlítható a konkurenciával.
Amiért is kérem a nagyérdemű közönség
szives pártfogását. — Kiváló tisztelettel: Arany János utca (régi Itcéspiac) Telefon 122.

Gábor

Aranyláncok, nyakékek, 
arany-, ezüst-órák, egyszerű és 
modern inga-órák a legolcsóbban 

beszerezhetők

Goldmann Ferenc órás
Vásári-útcai

Városi bérpalotában levő üzletében.

Ezüst gombokból nagy raktár.
Eladó úri ház.

IV. kerület. Vizkelethy útca 19. (volt 
Fürj útca 107) számú ház, mely áll 3 
nagyszoba, üvegezett veranda, fürdőszoba, 
konyha, mosókonyha, 50 hektó borra való 
pincéből, minden mellékhelyiséggel eladó; 
az udvar fele csinosan parkírozva van, mig 
a másik fele gazdasági udvarként szolgál. 
Az épület még adómentes és a piactól 5 
percnyire, két utcára, sarkon épült. Összes 
helyiségeibe be van a villany vezetve; 
értekezhetni délben 12 órától 2 óráig a 
fenti szám alatt. 4638

' v) #ic <3

Két hold szőlőm 
a Nagykőrösi úton, egy kilométer­
nyire a várostól, — egészben vagy 
részletekben is, — fűszer és vegyesaru 
üzletem eladó. Juhász Sándor. 46«

itír Elacló TSa 
az özv Muraközy Sándorné hagya- | 
tékához tartozó a Nagykörösi-útca 
15. szám alatti ház; továbbá a Mind­
szenti-dűlőben a 6 km.-nél 43 hold, 
a Kismatkói-úton, a 6. km.-nél 43 
hold, Szentkirályon, a Szék-dülöben 
33 hold szántóföld és a Csáktornyái- 
dűlőben I és fél hold területű szóló, j 
Értekezni lehet Révész Bencénevel, :

Budai-útca 15. sz. a. 5383 I

Alaptőke .... 2.000,000 korona.
Egyéb alapjai kb. 500,000 korona.
Összes tőkéje . . 2.500,000 korona.

A Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

tx heti beiizetesíi 
koronás befcéfe évfaágSTalevbols 

MIK FOJLTAMÁT

1912. január 1-én nyitja meg, melybe belépni a mai naptól fogva lehet,

iktatási díj nincs Kedvez ménjek a feleknek: lk,al“l dl< nln“-
A) A bank feleit a rendes betéti kamaton kívül egyéb, az alapszabályok­

ban körülirt nyeremények élvezetében részesíti;
B) minden 1 koronás betét u’.án 130 korona kölcsönt engedélyez kellő 

fedezet mellett és ez után 6 százalékos kamatot számit;
C) váltókölcsönöknél az öt év alatt — ha a fél a fizetési kötelezettsé 

gének eleget tesz — csereváltót benyújtani nem kell;
D) minden 1 koronás betét után — az igazgatóság által elfogadott váltó 

vagy egyébb fedezet mellett — 200 korona törlesztéséé kölcsön is felvehető, 
amely kölcsönnek tőkéje és kamata 5 év alatt az 1 koronás betétekkel fizet­
tetik vissza.

A legelőnyösebb tőkegyűjtés eszköze s a kölcsönök visszafizetésének 
legkényelmesebb módja nyilik a felek részére minden megterhelés nélkül, 
mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből fedeztetnek.

-A.z Igazgatóság.

Máriavárosban, a műúton, BÖhm-féle majorból 9 
haztelek 150 —160 négyszögölenként, 20 évi

1 törlesztésre — igen kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra kidülő két üzlethelyiség, mely 
korcsma és fűszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 □ öl 
udvartelekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos 
Szathmáry XI. tized, 371. számú háznál.

Néptakarékpénztár Részvénytársaság Kecskeméten.
MT Részvénykibocsátási hirdetmény. TK1

Néptakarékpénztár is nem remélt nagy forgalmat bonyoli 
.............. ___....... ...... , _______ ’ - - 22 '_‘.i megtartott rendkívüli közgyűlés határozata

ilaptőkéjét 1000 darab 200 koronás névértékű uj részvény kibocsátásával 300,000 koronára
- - 1 ■ * -a-: —*----- vanna|j 1912. január hó 31-ig az uj részvényeket 204

im jegyzett részvényeket új részvényesek rendelkezésére bocsátjuk 
resztetekben teljesltendök

5. Az e,ész összeg egyszerre is befizethető az ivtartó kezéhez, mely esetben 
és a részletek határidejénél korábban történi befizetés esetén, a részvényes a be­
fizetéstől számítva 1912. évi december hó 31-ig tart- időre 5*/, kamat kedvez­
ményben részesül.

6. A késedelmes fizető 6*/» kamatot fizet
7. Az új részvények birtokosai az 1911--1912. nyereségben a régi rész­

vényesekkel egyenlően részesülnek.

Városunkban előállott nagy építkezések következtében a—. -------- .. .
tott le, minélfogva a kedvező alkalmat felhasználva, az 1911. évi december hó 26 ikán 
folytán 100,000 korona aLr ‘L.'/l 1??'? ’ ‘ Á"‘xl’...........
emeli fel a következő feltételek mellett: A régi részvényesek jogosítva 
korona elővételi árban lejegyezni. A régi részvényesek által le nei 
208 korona árfolyamon. A befixetések következő

1. A lejegyzéskor az ivtartó kezéhez részvényenként az új részvényesek 28 kor.
2. A többi összeg a lejegyzéstől számítva részvényenként és egymás után 

következő havonkénti részletekben 20 korona
3. A havi és részvényenkénti 20 koronás részletek mindaddig fizetendők, 

mig a teljes összeg ki nem fizettetik
4. A teljes összeg 10 hó alatt, de legkésőbb 1912. évi december hó 31-ig a

Neptakarékpénztarnal befizetendő.
Felhívjuk ennélfogva elsősorban t. részvényeseinket az elővételi jog gyakorlására; másodsorban városunk tőkepénzeseit, hogy 

ezen kedvező alkalmat felhasználva, a részvényeket mielőbb lejegyezni igyekezzenek, mi által a közvagyonosodást es saját tőkéik 
gyarapodását nagyban elősegítik. Ez. idő szerint ez a leghasznosabb tőkebefektetés, mert a befektetett tőke azonnal 5 százalék 
kamatot hoz és ezentúl az osztalékban is részesül. Részvényeket az új részvényesek már most előjegyezhetik at intézet helyisegetien 
a Beretvas-szállodával szemben es G Fekete Mihály könyvkereskedeseben, a Főpiac térén. — Minthogy a lefolyt csonka év az 1912. 
évhez csatoltatok, arra csak a forgalmi kimu atást tesszük közzé, amely a közönség nagymérvű bizalma és az előfordult nagy 
építkezések következtében alaptőkénkhöz aránylag, igen szép eredményt mutat s bizton hisszük, hogy intézetünk az eddigi szolid 
vezetés mellett a felemelt 300,000 korona alaptőkével az 1912 év végével még nagyobb eredményt tud elérni, mi által hasznos

Néptakarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága.
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M E GHIVÁ S.

A „Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület11
1912. évi január 21-én d. e.141 órakor.
= saját helyiségében =

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés. 3. Az igazgatóság tagjainak három évre való választása.
2 A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az 4. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése, 

igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata, kap- Kecskemét, 1912 január 5 én.
csolatban a felügyelő bizottság jelentésével. Az igazgatóság.

Vagyon_________________MÉRLEG-SZÁMLA_______________Teher

Készpénz a pénztárban . 112,603 18 Alaptőke...................................................... 1.500,000
Készpénz az Osztrák Ma lartalekalap................................................ * 850,000

gyár Bank girószámláján 38,899’34 151,502 52 Értékpapír tartalékalap........................ 376,186 31
Váltótárca...................................................... 7.719,957 17 Nyugdíjalap................................................ 104,300 —
Jelzálogkölcsönök.................................... 4.723,572 — Betétek............................................................ 8.757,497 59
Folyószámlák értékpapír fedezet mellett 1 876,561 18 Vísszleszámitolás.......................................... 3.132,333 82
Értékpapírok................................................ 968,120 — Engedményezett jelzálogkölcsönök . 464,286 91
Ingatlanok..................................................... 492,130 86 Hitelezők...................................................... 298,410 —
Berendezés ................................................ 9,000 __ Betéti kamatadó......................................... 15.368 82
Értékpapírok függő kamatai (zálogleve- Fel nem vett osztalék.............................. 80 —

lek után)................................................
Előre fizetett kamatok (visszlesz, váltók

3,457 08 Átmeneti kamatok 1912. évre :

és ced. jelz. kölcsön után) .... 18,589 55 a) Jelzálog köles, után 62,065’10
b) Váltók után . . . 80,429’83 142,494 93

Kamathátralék 1911. december 31 ig:
a) Jelzálog köles, után 67,121’29
b) Váltók után . 1,661’56 68,782 85 Nyereség...................................................... 390,714 83

16.031,673 21 ‘Javaslatunk elfogadása esetén 900.000 koronára emelkedik. 16.031,673 21

Veszteség VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA Nyereség

Kecskemét, 1911. évi december hó 31 én.

Betéti kamatok......................................... 304,010 36 Nyereményáthozat 1910. évről 53,014 81
Betéti kamatadó......................................... 30,401 04 Különféle kamatok.................................... 1.037,666 32
Adók és illetékek................................... 60,698 37 Különféle dijak és jutalékok .... 13,688 61
Fizetések ..................................................... 45,883 67 Értékpapírok jövedelme........................ 53,839 70
Üzleti költség.......................................... 10,173 69 Ingatlanok jövedelme.............................. 34,508 20
Jótékonj cél............................................... 699 23
Visszleszámitolási kamatok .... 171,006 07
Leírás a berendezés számlán . 1,200 —
Leírás a váltószámlán.............................. 30,477 52
Nyugdíjalap kamata.............................. 4,957 93
Átmeneti kamatok................................... 142,494 93
Nyereség...................................................... 390,714 83

1.192,717 64 1.192,717 64

Kiss Bein Murakőzy Jenő 
p/iutániok ig. 'ag

Gyenea Hertalan Dr. Horváth Mihály 
ig. tag <g. ">g

Dr Molnár Károly Ptpp György 
ig tag ig. tag

Szappanos István

Papp Sándor Nagy Lajos
ig. alelnik ig. tinik

S. Kovács Gábor Dr Kecskeméti Lajos
ig. '"9 ig. tag

Héjjas István Csabay Gyula
«V. tag üggrezetö-igazgató

Molnár János Koritsánszky János
V- tag ig. tag

Adler Imre Héjjas Mihály
•g. tag •9 'ag

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1912 évi január hó 6 án.

Katona Zsigmond 
fel. biz. tag

Kerekes Ferenc 
fel bit. elntk

Nyirády László

Nyomtatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvény társaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1912


